
Start nach RESET

Takt auf internen RC-Oszillator mit 128kHz

Setzen der Ausgangspegel mit PORTB
●PORTB0=0 --> Low für Ausgang PB0
●PORTB1=0 --> Low für Ausgang PB1
(Referenz Datenblatt S.78 & S.67)

Alle Pull Ups ausschalten mit PUEB
●PUEB0 bis PUEB3 = 0 für Pull Up aus
(Referenz Datenblatt S.77)

Breake Befor Make aktivieren mit PORTCR
●BBMB=1
(Referenz Datenblatt S.76 & S. 67)

Aus- und Eingänge setzen mit DDRB
●DDRB0=1 --> Ausgang
●DDRB1=0 --> Eingang und somit Tristate High
●DDRB2=0 --> Eingang
(Referenz Datenblatt S.79 & S.67)

I/Os konfigurieren

Interrupts einrichten
●EICRA = 0x01 --> Any logical change on INT0 generates an interrupt
●EIMSK = 0x01 --> INT0 enabled
●SREG Bit 7 – I = 1 --> Global Interrupt Enable
(Referenz Datenblatt S.24 & S.60, S.61)

Idle Mode vorbereiten und "schlafen" gehen
● SMCR = 0x01 [SM:000] [SE:1]

ext. Interrupt für INT0 (PB2) für beide Flanken konfigurieren

Idle Mode starten

Taktrate reduzieren

Definieren einer Variable "Impuls-Counter-Flag"
Variable definieren
für späteres Generieren des einen Impulses / der zwei Impulse

Flow-Chart Programmablauf nach Power On Reset



Timer B für Interrupt nach 200ms konfigurieren

Timer/Counter0 für Impulse konfigurieren
● Counterwert TCNT0 auslesen

● OCR0B= TCNT0 Wert + 200ms (400)
● Timer Interrupt OCR0B freigeben

Port B1 auf Ausgang umschalten,
dass dieser Low führt

DDRB1=1 (PORTB1=0)

Port B0 auf High umschalten
PORTB0=1

Ports PB1 und PB0 um schalten 
(Beginn des ersten Impulses.)
● PB1 von Tri-Sate (Input) auf Low Output
● PB0 von Low auf High

Idle Mode vorbereiten 
und "schlafen" gehen

 SMCR = 0x01 [SM:000] [SE:1]

Idle Mode starten

Pegel an PB2 = Low ?
(PB2 bekommt externe 

Hardware-RC-Entprellung)

External Innterrupt INT0 verbieten

Setze Variable "Impuls-Counter-Flag" --> VIGF = 1

Ja
d.h. H/L-Flanke hat Interrupt ausgelöst

Setze Variable  "Impuls-Counter-Flag" --> VIGF = 5

Nein
d.h. L/H-Flanke hat Interrupt ausgelöst

INT0 Interrupt
Wechsel in Normal Mode

Erkennung ob H/L-Flanke (ein Impuls)
oder L/H-Flanke (zwei Impulse)

Timer/Counter 0 starten

Timer/Counter0 konfigurieren
 Internal clock source &  Prescaler auf 64

TCCR0B, 1 Count = 0,5ms
● OCR0A = 10.000 (5000ms)

● Timer Interupt für OCR0A freigeben

Timer A für Interrupt nach 5 Sekunden konfigurieren

Flow-Chart Programmablauf nach externem INT0-Interrupt, ausgelöst durch Pegelewechsel am Eingang PB2



Freigabe external interrupt INT0
EIMSK = 0x01 --> INT0 enabled

Timer Interrupt OCR0A
(5000ms sind abgelaufen)

Normal Mode

Idle Mode vorbereiten 
und "schlafen" gehen

 SMCR = 0x01 [SM:000] [SE:1]

Idle Mode starten

Disable Timer Interrupt Timer A
Reset Timer Output Compare Flag A

Reset OCR0A
Stop & Reset Timer/Counter 0

Timer Interrupt OCR0B
(200ms sind abgelaufen)

Normal Mode

Ja
zweite und letzte Flanke des ersten bzw. zweiten Impulses

"Impuls-Counter-Flag" = "Impuls-Counter-Flag" - 1

"Impuls-Counter-Flag" = 0 ?

Ports PB1 und PB0 umschalten 
(Ende der Impulsfolge)
● PB1 von Low Output auf Tri-Sate High (Input)
● PB0 von High auf Low

Port B1 auf Eingang umschalten,
dass dieser Tri-State High führt

DDRB1=0 (PORTB1=0)

Port B0 auf Low umschalten
PORTB0=0

Idle Mode vorbereiten 
und "schlafen" gehen

 SMCR = 0x01 [SM:000] [SE:1]

Idle Mode starten

Disable Timer Interrupt Timer B
Reset Timer Output Compare Flag B

Reset OCR0B
"Impuls-Counter-Flag" = 4 ?

Nein
es sind also zwei Impulse zu genrieren

Ports PB1 und PB0 umschalten 
(zweite Flanke des ersten von zwei Impulsen)
● PB1 von Low Output auf Tri-Sate High (Input)
● PB0 von High auf Low

Port B1 auf Eingang umschalten,
dass dieser Tri-State High führt

DDRB1=0 (PORTB1=0)

Port B0 auf Low umschalten
PORTB0=0

Idle Mode vorbereiten 
und "schlafen" gehen

 SMCR = 0x01 [SM:000] [SE:1]

Idle Mode starten

Ja
zweite Flanke des ersten von zwei Impulsen

"Impuls-Counter-Flag" = 1 ?

Nein
Impuls-Counter-Flag muss zwischen 1 und 3 liegen

Idle Mode vorbereiten 
und "schlafen" gehen

 SMCR = 0x01 [SM:000] [SE:1]

Nein
Impuls-Counter-Flag 
ist 2 oder 3

Ports PB1 und PB2 umschalten 
(erste Flanke des zweiten Impulses)
● PB1 von Tri-Sate High (Input) auf Low Output
● PB0 von Low auf High

Port B1 auf Ausgang umschalten,
dass dieser Low führt

DDRB1=1 (PORTB1=0)

Port B0 auf Hihg umschalten
PORTB0=1

Idle Mode vorbereiten 
und "schlafen" gehen

 SMCR = 0x01 [SM:000] [SE:1]

Idle Mode starten

Ja
erste Flanke des zweiten Impulses

Flow-Chart Programmablauf nach Interrupt durch Timer/Counter Output Compare Register A bzw. B

Timerinterrupt für Timer B (200ms) abschalten
war letzter Flankenwechsel des Impulses / der Impulsfolge



OCR0A (INT0-Timer)

PB2 (Eingang)

PB1 (Ausgang)

INT0

OCR0B

PB0 (Ausgang)

PB2 (Eingang)

PB1 (Ausgang)

INT0

OCR0B

PB0 (Ausgang)

Low (geschlossen)

High (offen)

Low

High (Tri-state)

Low

High

200ms

200ms 200ms 200ms 200ms 200ms

5000ms

Variable Impuls-Counter-Flag --> VICF

VICF=1

VIGF=0

Variable Impuls-Counter-Flag --> VICF

VICF=5

VIGF=4 VIGF=3 VIGF=2 VIGF=1 VIGF=0

Timing-Diagramm bei Low/High-Flanke am Eingang PB2

Timing-Diagramm bei High/Low-Flanke am Eingang PB2

Low (geschlossen)

High (offen)

PB2 (Eingang)

Timing-Diagramm bei High/Low bzw. Low/High-Flanke am Eingang PB2 @ OCR0A (INT0-Timeout)

INT0 INT0 disablen

INT0 enablen


